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汉川市2006年中考试卷

数学

注意事项如下：

01． 本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至8页，满分120分，考试时间120分钟。

02． 答第Ⅰ卷前，考生务必用钢笔（圆珠笔）将自己的姓名，用2B铅笔将准考证号、考试科目写或涂在答题卡上。

03． 第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用4B橡皮擦干净后，再涂选其它答案。答案写在第Ⅰ卷上无效。

04． 答第Ⅱ卷时，将答案直接写在试卷上。

05． 考试结束，考生须将第Ⅰ卷、第Ⅱ卷、答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题，共36分）

1、 选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）

01．举世瞩目的三峡大坝于2006年5月20日胜利封顶。坝体混凝土浇筑量约为2643万m3，将这一数据用科学记数法表示为

A、2.643×103m3      B、0.2643×108m3     C、26.43×106m3     D、2.643×107m3
02．方程x(x+3)=(x+3)的根为

A、x1=0，x2=3      B、x1=0，x2=－3     C、x=0     D、x=－3
03．如下图a，边长为a的大正方形中一个边长为b的小正方形，小明将图a的阴影部分拼成了一个矩形，如图b。这一过程可以验证

A、a2+b2-2ab=(a-b)2    B、a2+b2+2ab=(a+b)2    C、2a2-3ab+b2=(2a-b)(a-b)    D、a2-b2=(a+b) (a-b)
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04．足球守门员大脚开出去的球的高度随时间的变化而变化，这一过程可近似地用下列那幅图刻画

[image: image17.png]

05．如图，数轴上所表示的不等式组的解集是

A、x≤2      B、－1≤x≤2       C、－1＜x≤2      D、x＞－1
06．将正方形纸片两次对折，并剪出一个菱形小洞后铺平，得到的图形是


07．在平面直角坐标系中，设点P到原点O的距离为ρ，OP与x轴的正方向的夹角为α，则用[ρ，α]表示点P的极坐标。显然，点P的坐标和它的极坐标存在一一对应关系。如点P的坐标(1，1)的极坐标为P[
[image: image18.bmp]，45°]，则极坐标Q[
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，120°]的坐标为

A、(－
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，3)      B、(－3， 
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，3)      D、(3， 
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08．点E是   ABCD的边BC延长线上的一点，AE与CD相交于G，则图中相似三角形共有

A、2对      B、3对      C、4对      D、5对


09．学校快餐店有2元，3元，4元三种价格的饭菜供师生选择（每人限购一份）。右图是某月的销售情况统计图，则该校师生购买饭菜费用的平均数和众数是

A、2.95元，3元      B、3元，3元      C、3元，4元      D、2.95元，4元

10．如图，将矩形ABCD沿对角线BD折叠，使C落在F处，BF交AD于E，则下列结论不一定成立的是

A、△ABE∽△CBD      B、∠EBD=∠EDB      C、AD=BF      D、sin∠ABE=
[image: image7.wmf]DE
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11．如图，5个边长为1cm的立方体摆在桌子上，则露在表面的部分的面积为

A、13cm2      B、16cm2      C、20cm2      D、23cm2

12．老师出示了小黑板上的题后(如图)，小华说：过点(3，0)；小彬说：过点(4，3)；小明说：a=1；小颖说：抛物线被x轴截得的线段长为2。你认为四人的说法中，正确的有

A、1个      B、2个      C、3个      D、4个

第Ⅱ卷（非选择题，共84分）

二．填空题（本题有4个小题，每小题4分，共16分）

13．从标有1，3，4，6，8的五张卡片中随机抽取两张，和为奇数的概率是               。

14．观察下列各式：0，x，x2，2x3，3x4，5x5，8x6，……。试按此规律写出的第10个式子是     。
15．在方格纸上，每个小格的顶点叫格点，以格点为顶点的三角形叫格点三角形。如图，在4×4的方格纸上，以AB为边的格点三角形ABC的面积为2个平方单位，则符合条件的C点共有          个。


16．Rt△ABC中，∠ABC=90°，D是AC中点，⊙O经过A、B、D三点，CB的延长线交⊙O于E，连接AE、OD。根据以上条件，写出四个正确的结论。（半径相等及勾股定理结论除外，且不得添加辅助线）

①                  ②                   ③                  ④                   
三．解答题（本大题共8个小题，共68分）

17．（本小题满分6分）计算：－22＋
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＋(π－1)0－3×
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18．（本小题满分7分）先化简，再求值：
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，其中
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19．（本小题共2个小题，其中第(1)小题3分，第(2)小题4分，满分7分）

（1）如图所示的转盘中指针落在每个数字上的机会相等，现同时转动A、B两转盘，停止后，指针各指向一个数字。小彬和小颖利用这个转盘做游戏：若两数之积为非负数则小彬胜，否则，小颖胜。你认为这个游戏对双方公平吗？                   （直接写出结果）


（2）小明在操场上做游戏，他发现地上有一个不规则的封闭图形ABC。为了知道它的面积，小明在封闭图形内划出了一个半径为1米的圆，在不远处向圈内掷石子，且记录如下：

	
	50次
	150次
	300次

	石子落在⊙O内(含⊙O上)的次数m
	14
	43
	93

	石子落在阴影内的次数n
	19
	85
	186


你能否求出封闭图形ABC的面积？试试看。

20．本小题有2个小题，请你从中任选一题作答，如两题都作答，按解答完整的题给分（本题满分7分）

测量路灯的高度或河的宽度。

说明：①测量可以在有阳光的晴日里进行。

      ②测量者手头只有若干个标竿及测量长度的皮尺。

      ③画出相关图形，用a、b、c……等表示测量所得的数据。

题（1）小明和爸爸一起散步，发现小区新安装了漂亮的路灯。决定测量一下路灯的高度。请你帮小明设计一个测量方案。

题（2）小彬星期天到郊外游玩，来到一条不能到达对岸的河边，决定测量一下小河的宽度(河岸大致平行)。请你帮助小彬设计一个测量方案。

21．（本小题满分8分）如图，边长为2的等边三角形OAB的顶点A在x轴的正半轴上，B点位于第一象限。将△OAB绕点O顺时针旋转30°后，恰好点A落在双曲线
[image: image12.wmf])
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上。（1）求双曲线
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的解析式；（2）等边三角形OAB继续按顺时针旋转多少度后，A点再次落在双曲线上？


22．（本小题满分10分）

我们把能平分四边形面积的直线称为“好线”。利用下面的作图，可以得到四边形的“好线”：在四边形ABCD中，取对角线BD的中点O，连结OA、OC。显然，折线AOC能平分四边形ABCD的面积，再过点O作OE∥AC交CD于E，则直线AE即为一条“好线”。

（1）试说明直线AE是“好线”的理由；

（2）如下图，AE为一条“好线”，F为AD边上的一点，请作出经过F点的“好线”，并对画图作适当说明(不需要说明理由)。

23．（本小题满分10分）

某地为促进特种水产养殖业的发展，决定对甲鱼和黄鳝的养殖提供政府补贴。该地某农户在改建的10个1亩大小的水池里分别养殖甲鱼和黄鳝，因资金有限，投入不能超过14万元，并希望获得不低于10.8万元的收益，相关信息如下表所示：（收益=毛利润—成本＋政府补贴）

	养殖种类
	成本(万元/亩)
	毛利润(万元/亩)
	政府补贴(万元/亩)

	甲鱼
	1.5
	2.5
	0.2

	黄鳝
	1
	1.8
	0.1


（1）根据以上信息，该农户可以怎样安排养殖？

（2）应怎样安排养殖，可获得最大收益？

（3）据市场调查，在养殖成本不变的情况下，黄鳝的毛利润相对稳定，而每亩甲鱼的毛利润将减少m万元。问该农户又该如何安排养殖，才能获得最大收益？

24．（本小题满分13分）

直线l的解析式为
[image: image14.wmf]8
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，与x轴、y轴分别交于A、B两点，P是x轴上一点，以P为圆心的圆与直线l相切于B点。

（1）求点P的坐标及⊙P的半径R；

（2）若⊙P以每秒
[image: image15.wmf]3

10

个单位沿x轴向左运动，同时⊙P的半径以每秒
[image: image16.wmf]2

3

个单位变小，设⊙P的运动时间为t秒，且⊙P始终与直线l有交点，试求t的取值范围；

（3）在(2)中，设⊙P被直线l截得得弦长为a，问是否存在t的值，使a最大？若存在，求出t的值；

（4）在(2)中，设⊙P与直线l的一个交点为Q，使得△APQ与△ABO相似，请直接写出此时t的值。

声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
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(第03题图)
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(第05题图)
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已知抛物线y=ax2+bx+3与x轴交于(1，0)，试添加一个条件，使它的对称轴为直线x=2。
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